

“ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅପାର କରୁଣାର ପ୍ରତୀକ ‘ପରିକ୍ରମା’ ପ୍ରକଳ୍ପ”

◆ RNI REGD NO: 42041/83
 ◆ www.sakalpaper.com
 ◆ /sakalanews
 ◆ /sakalanews
 ◆ www.thesakala.in
 ◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-324
 ◆ BHUBANESWAR ◆ TUESDAY
 ◆ 21 MAY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ମଙ୍ଗଳବାର ◆ ୨୧ ମେ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ. ୬.୦୦

ସମ୍ଭବତଃ ଓଡ଼ିଶା ରାଜନୈତିକ ଇତିହାସରେ ୨୦୨୪ ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ନିର୍ବାଚନ ଯେଉଁଥିରେ କୋଟିକୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଆରାଧ୍ୟ ଓ ଅସ୍ଥିତାର ପ୍ରତୀକ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ନିଜ ରାଜନୈତିକ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ଆୟତ୍ତ କରିଛନ୍ତି କିଛି ଅଜ୍ଞାନା ଅହଂକାରୀ । ରୁଚିହୀନ ରାଜନୀତିର ପଶାପାଲିରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାବିକୁ ଗୋଟି କରି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ଭାବନାକୁ ଆହତ କରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପାୟନ ପଛରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅପାର କରୁଣାର କାହାଣୀ କହିଛନ୍ତି କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ । ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନିଜ ଅନୁପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରି ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପଛରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୀଳାର ରହସ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନର ବ୍ୟସ୍ତତା ସତ୍ତ୍ୱେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଆତ୍ମିକ ଅନୁଭବର ଅତ୍ୟନ୍ତ କାହାଣୀ ଆମ ନିକଟରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ । ଏହାମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଥିଲା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପାୟନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ...



ଅତୀତରେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ମନ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ବାଧକ ଯୋଗୁଁ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା । ସବୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସତ୍ତ୍ୱେ ନିଜ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନକୁ ବାଜି ଲଗାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏନ୍ଏମ୍ଏ)ରେ ଏହା ଅଟକି ଯାଇଥିଲା । ଏହାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଯଦିଓ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରୁଥିଲେ, ମାତ୍ର ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ସହାୟତା ଆଦୌ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉ ନ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ସହ ୬ ମାସ ଧରି ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଯାବତୀୟ ଉଦ୍ୟମ ସତ୍ତ୍ୱେ

ଆମେ ସପକ୍ଷ ହୋଇ ପାରୁ ନ ଥିଲୁ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରାଶ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ । ସେଦିନ ଶନିବାର ଥାଏ । ଅନ୍ୟ ଶନିବାର ପରି ମୁଁ ପୁରୀ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଯାଇଥାଏ । ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନେଇ ମୋ ମନରେ ଭାରି ଦୁଃଖ ଥାଏ । ସେଦିନ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଦୁଇ ହାତ ଚେକି ମୁଁ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିଷ୍ଠୁରି ତାଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କରି ଦେଲି । ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାରାନ୍ତର ମନ ନେଇ ପୁରୀରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିବା ବେଳେ ଚମକ୍ତାର ଘଟିଲା । ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜଣେ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆକସ୍ମିକ ଭାବରେ ମୋତେ ଫୋନ୍ କଲେ । ଯେଉଁ ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଏଡ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲେ, ଆମକୁ ଧରାହୁଅଁ ଦେଉ ନ ଥିଲେ; ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫୋନ କରି ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଗୋଟିଏ ବହି ଦେବା ପାଇଁ

ଅନୁରୋଧ କରିଥିବା ଶୁଣି ମୁଁ ହତକିଚିତ ହୋଇଗଲି । ମୋର ଦୁଇ ଆଖିରୁ ଦୁଇଧାର ଲୁହ ବୋହି ଆସିଲା । ରୁଗ୍ଣ ସେହି ରାତିରେ ବହିଟିଏ ଯୋଗାଡ଼ କରି ଦିଲ୍ଲୀ ପଠାଗଲା । ରବିବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ସେହି ବହିଟିକୁ ନେଇ ସେଇ ସଦସ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କଲେ । ଏହା ସହ ବିନା କୌଣସି ଚାପର ବଶାଭୂତ ନ ହୋଇ, ରାଜନୈତିକ ଚାପର ଉତ୍ତରରେ ରହି ନିଷ୍ଠୁରି ନେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଏହାର ଠିକ୍ ପରଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ସୋମବାର ଦିନ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଏନ୍ଏମ୍ଏ ମୋହର ମାରିଲା । ଏହାଠାରୁ ଆଉ ବଡ଼ ଅନୁଭବ ଓ ଅନୁଭୂତି ଆଉ କ’ଣ ହୋଇପାରେ ?

କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ସହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକ୍ଷାତକାର ପୂଷା-୩ରେ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ତିନି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଲେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କେତେ ସ୍ପଷ୍ଟ ତାହା ସାରା ଦୁନିଆ ଜାଣିଛି



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କେତେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଆଉ ତାଙ୍କର ଦକ୍ଷତା କେତେ, ତାହା ସାରା ଦୁନିଆ ଜାଣିଛି । ଖୋଟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜେ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟସଭା ଓ ଲୋକସଭାରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭୂତା ଭୂତା ପ୍ରଶଂସା କରି କହିଥିଲେ, ଯଦି ଜଣେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପଷ୍ଟତାର ସହ କାମ କରୁଛନ୍ତି, ତାହେଲେ ସେହି

- ▶ ଏନ୍ଏସ୍ପି ବୃଦ୍ଧି କେନ୍ଦ୍ରର ଦାୟିତ୍ୱ: ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ତାଷ୍ଟାକ କଥା ମନେ ପଡ଼ୁଛି
- ▶ ଏନ୍ଏସ୍-୫୫ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗାଡ଼ିରେ ଯାଆନ୍ତୁ, ତଦଳ ଉତ୍ତର ସ୍ୱିଚ୍ ଜାଣିପାରିବେ
- ▶ ସଂସଦରେ ମୋଦୀ ନବୀନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ; ଏବେ ଭୋଟ ପାଇଁ ନିନ୍ଦା କରୁଛନ୍ତି
- ▶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାହ୍ୟା ଦେଲେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଖୁସି ହେବେ
- ▶ ଆପଣମାନେ ଜାଣିଛନ୍ତି, ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ କିଏ କୁସାର କାନ୍ଦିବେ
- ▶ ରାଜନୀତି କି କ୍ଷମତା ପାଇଁ ନୁହେଁ; ଲୋକଙ୍କ ସେବା କରିବାକୁ ନବୀନ ଆସିଛନ୍ତି
- ▶ ସମସ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର କ୍ୟାସ୍ ଭାଉଚର ଦେବା ଏକ ଫଣୀ ଆଦାର
- ▶ ଦେଶର ବଜେଟ ୨୦୧୫ କୋଟି, ‘ସୁଭଦ୍ରା’ ପାଇଁ ୩୦୦୦ କୋଟି କେଉଁଠୁ ଆଣିବେ?
- ▶ ଯେଉଁ ହାତ ଖାଇବାକୁ ଦେଉଛି, ସେହି ହାତକୁ କାମୁଡ଼ିଛନ୍ତି ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା

ରାଜ୍ୟ ବହୁତ ଉପରକୁ ଯିବ । କିନ୍ତୁ ଆଜି ଭୋଟ ପାଇଁ ସେହି ମୁହଁରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରିବା, ସ୍ପଷ୍ଟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିବା ହାସ୍ୟାସ୍ତବ ଛଡ଼ା ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ । ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଦୀୟ ସଂସଦ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଭୋଟ ନିବେଦନ କରିବା ଅବସରରେ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ସ୍ୱାୟତ୍ତ ପ୍ରଚାରକ

କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ଚେରଛା ବାଣ ମାରିବା ସହ ତାଙ୍କ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦୁହ୍ୱତାର ସହ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଶ୍ଚୟ ସହ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଅହରହ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି । ସାରା ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ହେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ପରିବାର । ରାଜନୀତି

ଗର୍ବ, ଅହଂକାରରେ ହିତାହିତ ଜ୍ଞାନ ଭୁଲିଗଲେ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମୋଦୀଙ୍କ ଭକ୍ତ: ସମ୍ପୃତ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଗର୍ବ ଓ ଅହଂକାରର ସବୁ ସାମା ପାର୍ କରୁଛନ୍ତି ପୁରୀ ଲୋକସଭା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ପୃତ ପାତ୍ର । ଧର୍ମକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ବିଜେପିର କୁହାଳିଆ ନେତା ସମ୍ପୃତ ପାତ୍ର କୋଟି ଓଡ଼ିଆର ମଉଜୁମଣି, ସଭିକାର ଆରାଧ୍ୟ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ନେଇ ସୋମବାର ଦେଇଥିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଚିତ ମନ୍ତବ୍ୟ ଆଜି ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାପୁ ଆଲୋଡ଼ନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

‘ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ହେଉଛନ୍ତି ମୋଦୀଙ୍କ ଭକ୍ତ’ ବୋଲି ସମ୍ପୃତ ପାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଅବସରରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ଦେଇଥିବା ବୟାନ ଅଗଣିତ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ମନରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଆଘାତ ପହଞ୍ଚାଇଛି । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ପୃତଙ୍କ ଏହି ଅପମାନସୂଚକ ବୟାନ ପ୍ରଚାରିତ ହେବାପରେ ଅଗଣିତ ଭକ୍ତ ଏହା ଉପରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ

ଲୋକକଥା

ନିଜ କହି ଚୁଟା ବହୁ ମାରିଲେ ହୁଏ ଏଇମିତି ବଣା, ସାଜିଥିଲେ ଦିନେ ଭକ୍ତ ସାଜିବେଗ ଆଜି ହେଲେ ଲୋକହସା ! ଚଳୁଛି ଗାଦିର ନିଶା, ଜଗନ୍ନାଥ ନାମେ ରାଜନୀତି କଲେ ଉଦ୍‌ଧିବ ତାଙ୍କ ହଂସା !!

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଏବେ ସହରବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ BSKY ସୁବିଧା

ବାର୍ଷିକ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

ଗଣତନ୍ତ୍ର ମହାପର୍ବରେ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି



ସୋମବାର ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାନ କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥୀ-ନେତା-ଜନତା

ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଲା ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଭଣ୍ଡାର ଉଦ୍ୟମ

ନିଜ ଅଠାକାଠିରେ କଂଗ୍ରେସ: ଭାଙ୍ଗୁଛି ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ

ବାଲେଶ୍ଵର, ୨୦୧୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ଵର ସମେତ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ସମଗ୍ର ପୂର୍ବ-ଭାରତର ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶକୁ ଗତି ଦେବା ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦରର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଗତିରେ ଥିବା ବେଳେ ରାଜନୈତିକ ବିରୋଧୀଭାବ ଯୋଗୁଁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଗତି କରିପାରୁନା। କଂଗ୍ରେସ ଓ ବାମପନ୍ଥୀଙ୍କ ବିକାଶ ବିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପାଇଁ ଅଧିକ ବିକାଶ ବହୁମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ବିରୋଧୀ ମଞ୍ଚ ତିଆରି କରି କଂଗ୍ରେସ ପରୋକ୍ଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଜନମତକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରି ଆସୁଥିଲା। ବନ୍ଦର ଓ ବିକାଶ ବିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଆଞ୍ଚୁଳି କରି ଗତ ତ୍ରିସପ୍ତାହ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ଭୋଟ୍ ରାଜନୀତିରେ କିଛିଟା ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ତୁଣ୍ଡମୁଣ୍ଡର ନେତୃତ୍ଵ ଏବଂ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ହଜାର ହଜାର ଏକର ଚାଷ ଜମି ହରାଇବାର ଭୟ ଦେଖାଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦରକୁ ବିରୋଧିତା କରାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ଓ ଗମନାଗମନ ସୁବିଧା ପାଇଁ ରେଳପଥ ଓ ସଡ଼କପଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଚାଲିଥିବା ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାକୁ କୋରଦାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଚାଲିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଆସୁଆସୁ ବନ୍ଦରବିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପଛର ଅସଲ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ତୁଣ୍ଡମୁଣ୍ଡର ନେତୃତ୍ଵ ନେତା କଂଗ୍ରେସକୁ ଦୂରରେଇବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରଜାମେଳି ନାଁରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ମହାକାମ୍ନା ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରି ନିଜର ରାଜନୀତି ଚଳାଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜନ ନାୟକଙ୍କ ଶକ୍ତି ଜମିବାରେ ଲାଗିଛି। ନାୟକ କାବନକାବିକାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହି ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଷଣା ବିକାଶର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ବିକାଶ ସପକ୍ଷରେ ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ

ପାଖରେ ସ୍ଵପ୍ନ ଭାବେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ବାଧ୍ୟତା ସାଜିଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା। ଭିଟାମାଟିକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ବିକାଶକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଯିବା ସହ ପ୍ରଗତିର ଏକ ନୂତନ ଅଧ୍ୟାୟ ଲିପିବଦ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଜେନା ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ତୁଣ୍ଡମୁଣ୍ଡର ଉତ୍ତର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନାଙ୍କ ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଥିବାରୁ ବିକାଶ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଆଖିରୁ ନିଦ ହଜିବାକୁ ବସିଲାଣି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଚୌପ୍ରସ୍ଥାନରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ଥର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଟାଟା କମ୍ପାନି ସହିତ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର ସ୍ଵାକ୍ଷରିତ ହେବା ପରେ ୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହି ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସରକାର ୯୯୨ ଏକର ଜମି

ଲିଟ୍ ସ୍ତରରେ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଶିଳ୍ପଭିତ୍ତିକ ବନ୍ଦରରୁ ବାର୍ଷିକ ୫-୫ ନିୟୁତ ଟଙ୍କା ପକ୍ଷ୍ୟ କାରବାର ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ପାଖାପାଖି ୨୦ ହଜାର ଯୁବକ/ଯୁବତୀଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥକୁ ବାଜିରେ ଲଗାଯାଇଛି ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ବିରୋଧରେ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ଆୟୋଜନ କରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଖୋଲାଖୋଲି ସମର୍ଥନ କରି ସରକାରକୁ ଚାଲେଟି କରି ଆସୁଥିଲା। ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ବସି ଉକ୍ତ ଆୟୋଜନକୁ ଏକ ରାଜନୈତିକ ମଞ୍ଚ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ୨୦୨୧ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀ ଡ. ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇବା ସହ ବନ୍ଦର ଓ ଶିଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଛନ୍ତି। ବନ୍ଦରକୁ ବିରୋଧ କରି କୁନ୍ଦ ୭ତାରିଖ ୨୦୨୨ ମସିହାରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତାଙ୍କ ଜନ ସମାବେଶ ମଞ୍ଚରୁ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ନାଁରେ ଏକ ରାଜନୈତିକ ବାର୍ତ୍ତା ଜନସାଧାରଣକୁ ଯାଇଥିଲା। ସମାଜସେବା ମେଧା ପାଟକରଙ୍କୁ ଡାଲ କରି କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ବହୁ ନେତୃତ୍ଵ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ତ୍ରିସପ୍ତାହ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବନ୍ଦର ଓ ଶିଳ୍ପ ବିରୋଧୀ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆଧାର କରି ରାଜନୈତିକ ପାଇବା ନେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଏହି ସମାବେଶ କରିଥିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା। ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଜମିରାଜ, ନୂଆଗାଁ, ଅଁଳାଡ଼ିହା, ବେତଗଡ଼ିଆ, ତୁରା ଓ ଚୌମୁଖ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ପ୍ରଭାବ ଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ସାମୟିକ ପାଇବା ନେବାକୁ ବେଷ୍ଟ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କଂଗ୍ରେସର ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ସଠିକ୍ ଭଙ୍ଗରେ ଜାଣିବା ପରେ ଏବେ କଂଗ୍ରେସର ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ଲାଗିଛି।

ପ୍ରକଳ୍ପବାସୀଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥକୁ ବାଜିରେ ଲଗାଯାଇଛି ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ବିରୋଧରେ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ଆୟୋଜନ କରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଖୋଲାଖୋଲି ସମର୍ଥନ କରି ସରକାରକୁ ଚାଲେଟି କରି ଆସୁଥିଲା। ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ବସି ଉକ୍ତ ଆୟୋଜନକୁ ଏକ ରାଜନୈତିକ ମଞ୍ଚ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ୨୦୨୧ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀ ଡ. ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇବା ସହ ବନ୍ଦର ଓ ଶିଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଛନ୍ତି। ବନ୍ଦରକୁ ବିରୋଧ କରି କୁନ୍ଦ ୭ତାରିଖ ୨୦୨୨ ମସିହାରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତାଙ୍କ ଜନ ସମାବେଶ ମଞ୍ଚରୁ ଭିଟାମାଟି ସୁରକ୍ଷା ନାଁରେ ଏକ ରାଜନୈତିକ ବାର୍ତ୍ତା ଜନସାଧାରଣକୁ ଯାଇଥିଲା। ସମାଜସେବା ମେଧା ପାଟକରଙ୍କୁ ଡାଲ କରି କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ବହୁ ନେତୃତ୍ଵ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ତ୍ରିସପ୍ତାହ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବନ୍ଦର ଓ ଶିଳ୍ପ ବିରୋଧୀ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆଧାର କରି ରାଜନୈତିକ ପାଇବା ନେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଏହି ସମାବେଶ କରିଥିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା। ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଜମିରାଜ, ନୂଆଗାଁ, ଅଁଳାଡ଼ିହା, ବେତଗଡ଼ିଆ, ତୁରା ଓ ଚୌମୁଖ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ପ୍ରଭାବ ଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ସାମୟିକ ପାଇବା ନେବାକୁ ବେଷ୍ଟ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କଂଗ୍ରେସର ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ସଠିକ୍ ଭଙ୍ଗରେ ଜାଣିବା ପରେ ଏବେ କଂଗ୍ରେସର ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ଲାଗିଛି।

ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଡ୍ ଶୋ'

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଲେ



ପୁରୀ, ୨୦୧୫ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ସହ ପୁରୀରେ ରୋଡ୍ ଶୋ' କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି। ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବାଲୁସେନାର ସତ୍ତ୍ଵେ ଡେଲିକପୁର ଯୋଗେ ଆସି ସୋମବାର ସକାଳ ୭ଟାରେ ତାଳବଣିଆ ହେଲିପାଡ଼ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାରକେତ ବାହାରି ସିଧାସଳଖ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରୁଡ଼ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ଦର୍ଶନ କରି ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତତ୍ପରାୟୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଏବଂ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୪୦ ମିନିଟ୍ ମନ୍ଦିରରେ ବିତାଇବା ପରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ କରିଥିଲେ ରୋଡ୍ ଶୋ'। ମିରାଟିକୋଟ୍ ଛକରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଡ୍ ଶୋ' ମେଡିକାଲ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ,

ପୁରୀର ବିଜେପି ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର, ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜୟନ୍ତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ରୋଡ୍ ଶୋ'ରେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ। ତେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଣ୍ଡକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୁରୀରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଥିଲା। ଏସ୍ପିଜି, ସୁରକ୍ଷାବାହିନୀ, ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ ମୁତୟନ ହୋଇଥିଲେ।

ଜଳେଶ୍ଵର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବ୍ରଜମୋହନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ବୟାନ

ବାଲେଶ୍ଵର, ୨୦୧୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ଵର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବ୍ରଜମୋହନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ବୟାନକୁ ନେଇ ଜଳେଶ୍ଵର ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ଵର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ କାଦରାୟାଠାରେ ବିଜେପିର ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା ଥିଲା। ମଞ୍ଚରୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ ଯେ ପୂର୍ବ ଭିତିରେ, ଗୋରୁ ବେପାରୀଙ୍କୁ ସବୁ ପ୍ରକାର

କରିବେ। ଭିଟିବା ପରେ ଗୋରୁ ବେପାରୀ ଆରାମରେ ପଶିମବଙ୍ଗକୁ ଗୋ-ଚାଲାଣ କରିପାରିବେ। କାଦରାୟାଠା ପଶିମବଙ୍ଗର ସୁନାକଣ୍ଠିଆକୁ ଗୋ-ଚାଲାଣରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ହେବନି। ଅସୁବିଧା ହେଲେ ମୁଁ ଆଖରେ ଠିଆ ହେବି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ

କହିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ପରେ ଜଳେଶ୍ଵର ରାଜନୀତିରେ ହଇଜଳ ମୁଣ୍ଡି ହୋଇଛି। କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲୋକଙ୍କ ଭୋଟ୍ ହାତେଇବାକୁ ବ୍ରଜମୋହନ ଗୋ-ଚାଲାଣକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ରାଜନୈତିକମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଧରିଛି।

ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପିଏମ୍‌ଙ୍କ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା

ନାଲକୋ ନଗରରେ ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ

ସମସ୍ତେ ଭୋଟ ଦେଇ ମତସାବଣ୍ଣ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ



ଅନୁଗୁଳ, ୨୦।୫ (ସମିସ)

ଚଳିତ ସଭାରେ ନିର୍ବାଚନରେ ଆଜି ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେଉଛି । ଏହା ଗଠନରେ ଜାଗ୍ରତ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗଦାନ ସହଜିତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ଶୋ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରେ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ସିଧା ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାଲକୋ ନଗର ବିଜୁପଟ୍ଟନାୟକ ଘୋଷଣା କମିଟିର ଠାକୁରାଣୀ ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେଠାରେ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଛାପନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ମହାପୁରୁଷ ମହିମା ଗୋସେଇଁ ଓ ସହ ଗାମ ଭୋଇକୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ନମସ୍କାର ଜଣାଇ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ଜଗନ୍ନାଥ ର ରାଜ୍ୟ ଏହାର ଐତିହ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ସହିତ ପ୍ରକୃତି ଦର ଖଣିଜ ସମ୍ପଦରେ ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ।

ବିଆସିର, ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଅଚଳାବସ୍ଥା ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁନଃରୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ହେଉଛି ମୋଦି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଅନୁଗୋଳ ଓ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଏକାଧିକ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏକ ଡେକାନାଲ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅପିଲ କରିଥିଲେ ।

ନିଖୋଜ ଛାତ୍ର ଉଦ୍ଧାର

କିଶୋରନଗର, ୨୦।୫ (ସମିସ): କିଶୋରନଗର ଥାନା ବୁଡ଼ିଆବାହାଳ ଅଞ୍ଚଳର ତୃଷାର ପ୍ରଧାନ (୧୪) ଜଣେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ରବିବାର ଦିନ ନିଖୋଜ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ ।

ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଘରଘର ବୁଲି ଭୋଟଭିକ୍ଷା

ତାଳଚେରସଦର, ୨୦।୫ (ସମିସ): ତାଳଚେର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ସ୍ୱାଧୀନପ୍ରାର୍ଥୀ କୁପେନ ଥମ୍ବୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ପରିସ୍ରୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଏଥର ସେ ନୂତନଭାବେ ତାଳଚେର ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ଅଭିଯାନ କରିବାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ମନ୍ତ୍ରଦଳକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ।

ନଳିନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଜୋରଦାର ପ୍ରଚାର



ବୁକ୍ ଠାକୁରଗଡ଼, ମଇମୁରା, କନ୍ତପଡ଼ା, ମଇମୁରା, ଟାପଡ଼ୋଳ ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତ ଗୁଡ଼ିକରେ ବିଜେଡିର ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଲେ ଯେ ଏହା ହେଉଛି ବିଜେଡି ଗଡ଼ା ବିଜେଡ଼ି ଅମଳରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ଗୁଡ଼ିକର ଅନେକ ବିକାଶ ହୋଇଛି ।

ବଇକ୍ଷା, ୨୦।୫ (ସମିସ): କିଶୋରନଗର ଓ ଆଠମଲିକ ବୁକ୍‌ରେ ରବିବାର ଓ ସୋମବାର ଦିନ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନଳିନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଚାର କରି ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ।



ଏସ୍‌ୟୁସିଆଇର ବିଧାୟକ ଓ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରଚାର

କଣିହାଁ, ୨୦।୫ (ସମିସ): ଏସ୍‌ୟୁସିଆଇ (କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ) ଦଳର ତାଳଚେର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଭାତଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ଡେକାନାଲ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାନ୍ୟ ସାହି କଣିହାଁ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ ଓ ବଜାରରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି ।



ବିଭିନ୍ନ ଦାବିକୁ ବିଧାନସଭା ଓ ଲୋକସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଏବଂ ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା ପାଇଁ ଏସ୍‌ୟୁସିଆଇ (କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ) ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଗୁାସ ଚିହ୍ନରେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ନିବେଦନ ପତ୍ର ଜନଗଣଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଗୋରା କୋଇଲା ଚାଲାଣରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ମେଣ୍ଟ

ଖସୁଛନ୍ତି ମାଫିଆ, ଧରାପଡୁଛନ୍ତି ନିରାହ

ଅନୁଗୁଳ, ୨୦।୫ (ସମିସ): ତାଳଚେରସଦର ହିଲୁକା, ବକରାମ, ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ, ଭରତପୁର, ଅନନ୍ତ, ଜଗନ୍ନାଥ, ନନ୍ଦିରା, ଲିଙ୍ଗରାଜ ଓ କଣିହାଁ କୋଇଲା ଖଣିରୁ ବ୍ୟାପକ ମାତ୍ରାରେ କୋଇଲା ଚୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ।

Advertisement for 'Biju Janata Dal' (BJD) featuring a list of candidates and a central image of a man in a white shirt and dark vest. The text includes 'ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇଥର ବଟନ୍ ଦବାନ୍ତୁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଜୟୀ କରାନ୍ତୁ ।' and 'ଡ଼ା ଅବିନାଶ ସାମଲ'.

ଇଟାଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ଷ୍ଟେରେଡକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ



ରୋମ, ୨୦।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଜର୍ମାନୀ ଆଲେକଜାଣ୍ଡର ବ୍ରେରେଜ ଏଥର ଇଟାଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଫାଲ୍ଗୁଆରୀ ଡେଭିଡ୍ ପୁରୁଷ ଏକକ ଟାଇଟଲ ପୁନଃପ୍ରାପ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଚିଲିର ୨୧ତମ ସିଡ୍ ନିକୋଲାସ ବ୍ରେରେଜ ୬-୪, ୬-୫ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବିଜୟ ହେବାକୁ ବ୍ରେରେଜଙ୍କୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା ୪୯ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥିଲା।

ବିଶ୍ୱର ୫ ନଂ ଖେଳାଳି ବ୍ରେରେଜ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୬ରେ ଇଟାଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଟାଇଟଲ ଜିତିଥିଲେ। ଏଥିପରେ ସେ କ୍ୟାରିୟରର ୫୫ ମାସ୍ ୧୦୦୦ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହ ଶେଷରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରେରେଜ ଏହି ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରି ତାଙ୍କର ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରଦାର କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ୨୭ ବର୍ଷର ବ୍ରେରେଜ ୧୯୯୮ ମାସ୍ ୧୦୦୦ ଟାଇଟଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ପୂର୍ବତନ ଜର୍ମାନୀ ଖେଳାଳି ବୋରିସ୍ ବେକରଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିପରେ ବ୍ରେରେଜ ଚଳିତ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ୧ ନଂ ଖେଳାଳି ସର୍ବିଆର ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ୍ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲେ।

ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ନାଗଲ, ବୋପାନ୍ନାଙ୍କ ଉପରେ ନଜର

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨୦।୫ (ଏକେଡ଼ି)

ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ଓ ମ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ୟୁଲ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର କାଳିପାୟର ମ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ୟୁଲ ଯୋଗଦାନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥର ପୁରୁଷ ଏକକରେ ସୁନିତ ନାଗଲ ଓ ପୁରୁଷ ଯୁଗଳରେ ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ଏହି ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ୯୪ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବାର ନାଗଲ ଏକକ ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରାଫିକ୍ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ ପରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ ପୁରୁଷ ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରାଫିକ୍ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି।



ମାନ୍ୟତାରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ୩ ନଂ ଖେଳାଳି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମାଥ୍ୟୁ ପେଟ୍ରେଙ୍କ ସହ ସେ କୋର୍ଟକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ। ଦୁହେଁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ପୁରୁଷ ଯୁଗଳ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏଥର ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ରେ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ଷ୍ଟେନ୍ ଓ ଆଲେକ୍ସିନା ଯୋଡି ମାସ୍କେଲି ଗ୍ରାମେଲେସ୍ ଓ ହୋରାସିଓ କେବୋଲୋସ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି।



ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଯୁକ୍ତି ଭାମ୍ନା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ପାଇଫ୍ ସାଥୀ ଅଲଗାରେ ଓଲିଭେଟ୍ ସହ ପୁରୁଷ ଯୁଗଳରେ ଭାଗ ନେବେ। ସେହିପରି ଭାରତର ଅର୍ଜୁନ ଖାଡେ ଓ ଅନିରୁଦ୍ଧ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ରିଧିକା ଚୌଧୁରୀ ବୋଲିପାଲି ଓ ନିକି କାଲିୟାମା ପୁନାମା ମଧ୍ୟ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ତେବେ ଏଥର ମହିଳା ଏକକ, ମହିଳା ଯୁଗଳ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଅଫଗୁହସ କରିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିନାହାନ୍ତି।



ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ପୁରୁଷ ଏକକ: ସୁନିତ ନାଗଲ
ପୁରୁଷ ଯୁଗଳ: ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଓ ମାଥ୍ୟୁ ଏବଡେନ (ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ), ଯୁକ୍ତି ଭାମ୍ନା ଓ ଅଲଗାରେ ଓଲିଭେଟ୍ (ଫ୍ରାନ୍ସ), ସୁନିତ ନାଗଲ ଓ ସେବାଷ୍ଟିଆନ୍ ଓପେନର (ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ), ଶ୍ଟାରିମ ବାଲାଇ ଓ ମିଗୁଏଲ ଆଜେଲ ରେଭେସ ଭାରେଲା (ମେକ୍ସିକୋ), ଅର୍ଜୁନ ଖାଡେ-ଅନିରୁଦ୍ଧ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ରିଧିକା ଚୌଧୁରୀ ବୋଲିପାଲି ଓ ନିକି କାଲିୟାମା ପୁନାମା।



ପୁତ୍ର ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ସହ ସଚିନ

ଭୋଟ ଦେଲେ ସଚିନ, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର, ରାହାଣେ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୦।୫ (ଏକେଡ଼ି)

ଚଳିତ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଯୋଗଦାନ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ରହୁଥିବା ତାରକା କୁଟେବର୍ଦ୍ଧ ସଚିନ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ସଚିନ ଯାତ୍ରାରେ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ଦେବା ଲାଗି ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିସନର ଦ୍ୱାରା 'ନ୍ୟାସନାଲ ଆଇଡିଏ' ନିୟୁତ ହୋଇଥିବା ସଚିନ ପୁଅ ଅର୍ଜୁନ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଭୋଟଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ



ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଉଭୟ ସଚିନ ଓ ଅର୍ଜୁନ ଭୋଟ ଦେବାପରେ ଅକ୍ଟୋବର ଲାଗିଥିବା କାଳି ଚିହ୍ନ ସହ ପଠେଇଁ ଯାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଝିଅ ସାଧିକା ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ସଚିନଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଅଜିତା ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଆସିପାରି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟର୍ ଅଜିତା ରାହାଣେ ପତ୍ନୀ ରାଧିକାଙ୍କ ସହ ଭୋଟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏକ ପଠେଇ ସେୟାର କରି ରାହାଣେ ଲେଖିଛନ୍ତି, 'ଆମେ ଆମର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ କରିଛୁ' ବିଶ୍ୱାସରକ ବ୍ୟାଟର୍ ତଥା ଅନ୍ୟତମ ମୁମ୍ବାଇ ବାସିନ୍ଦା ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ମଧ୍ୟ ଭୋଟ ଦେଇ ଏକ ପଠେଇ ଆମର ଭୋଟ ଦେଇ ଆମ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ କରିବା।



ପତ୍ନୀ ରାଧିକାଙ୍କ ସହ ରାହାଣେ

ଅରବିନ୍ଦ ସ୍ଵାମିନାଥ କ୍ରିକେଟ: ପାଇନାଲରେ ପାରାମାଉଣ୍ଡ-ଏ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୫ (ସମିପ)

କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ ପିଆନ (ସିଏପି) କୁ ୨୨୬ ରନ୍ର ବିରାଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରି ଆୟୋଜକ ପାରାମାଉଣ୍ଡ-ଏ' ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଅରବିନ୍ଦ ସ୍ଵାମିନାଥ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ରାମେଶ୍ୱର ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ ୫୦ ଓଭରରେ ୨ ଓଭର ହରାଇ କରିଥିଲା ୩୪୦ ରନ୍। ଜବାବରେ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଅଫ ପିଆନ ୨୦.୨ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୧୧୪ ରନ୍ କରିଥିଲା।



ବିଶ୍ୱ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍

ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ୍ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଲେ ଦୀପ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଜାପାନର କୋବ୍ ସହରରେ ଚାଲିଥିବା ବିଶ୍ୱ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ୱାଡ୍ରାବିଟ୍ ବିଷ୍ଣୁ ଜୀବନୀ ବିଶ୍ୱରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଁ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମହିଳା ୪୦୦ମିଟର ଟି୨୦ ବର୍ଗ୍ ଦୌଡ଼ରେ ଏହି ଐତିହାସିକ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୫୫.୦୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଆମେରିକାର ବ୍ରେଆନା କ୍ଲାର୍କ୍ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ୍ ପଛରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ବ୍ରେଆନା ପ୍ୟାରିସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗତ ସଫ୍ଟବରରେ ୫୫.୧୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ତୁର୍କୀର ଅସଲ ଓଶ୍ଟର ୫୫.୧୯ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଚିନ୍ତା କରିଥିବା ବେଳେ ଇନ୍ଦ୍ରାଜିତ ଲିଜାମସେଲା ଅନଗୁଲୋ ୫୬.୬୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି କାମ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ରବିବାର ଦୀପ୍ତି ୫୬.୯୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଏସୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ପାଇନାଲ ରେସ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ସେହି ଆଥଲେଟିକ୍ସରେ ବୌଦ୍ଧ ଭାବେ ଅନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟି୨୦ ବର୍ଗ୍ରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥାଏ।



ଯୋଗେଶ୍ୱର ଡିସ୍କସ୍ ଥ୍ରୋ'ରେ ରୌପ୍ୟ

ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସହ ଭାରତକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ବ୍ୟାଙ୍କକ୍, ୨୦।୫ (ଏକେଡ଼ି)

ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏହି ଦୂରତାକୁ ୪ ଭାରତୀୟ ଧାବକ ୩ ମିନିଟ୍ ୧୪.୧୨ ସେକେଣ୍ଡରେ ପିନ୍ଧି କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଭାରତର ଏହା ନୂଆ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଗତବର୍ଷ ହାଙ୍ଗକୋଙ୍ଗ ଏସୀୟ କ୍ୱାଡ୍ରାରେ ୪ ଗୁଣା ୪୦୦ମିଟର ମିକ୍ସଡ୍ ରିଲେ ରେସ୍ରେ ଭାରତ ୩ ମିନିଟ୍ ୧୪.୩୪ ସେକେଣ୍ଡରେ ପିନ୍ଧି କରି ରେକର୍ଡ୍ କରିଥିଲା।

ନୂତନ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ରିଲେ ଦଳ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଲାଗି ମିକ୍ସଡ୍ ୪ ଗୁଣା ୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ମାନବଣ୍ଡ ୩ ମିନିଟ୍ ୧୧.୯୮ ସେକେଣ୍ଡ ରହିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଭାରତର ୪ ଗୁଣା ୪୦୦ ମିଟର ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ରିଲେ ଦଳ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିସାରିଛନ୍ତି।



ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଜାଭେଲିନ ପଞ୍ଜାଳୀ ଅନୁ ରାଣା ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପ୍ରୟାସରେ ୫୬.୦୬ ମିଟର ଜାଭେଲିନ ପଞ୍ଜିଥିଲେ। ଯାହାକି ତାଙ୍କର ସବୁଠୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଷ୍ଟ୍ରୋ ରହିଥିଲା ଏବଂ ସେ ପୋଡିୟମର ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିଅନ କ୍ଲୋଏସିଆର ସାରା କୋଲାଇ ୫୮.୮୫ ମିଟର ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଘରୋଇ ଜର୍ମାନୀର କ୍ରିଷ୍ଟିନ ହୁସୋଙ୍କ ୫୫.୯୪ ମିଟର ସହ ୩ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଅନୁଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୬୩.୮୨ ମିଟର ରହିଛି। ଯାହାକୁ ସେ ୨୦୨୨ରେ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଲାଗି ମହିଳା ଜାଭେଲିନରେ ଯୋଗ୍ୟତା ମାନବଣ୍ଡ ୬୪ ମିଟର ରଖାଯାଇଛି।

ଡ୍ରିପଲ ଜମ୍ପରେ ଏଲଡୋସ୍କୁ ରୌପ୍ୟ

ଗ୍ରୀସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣାସନାଲ ମିଟ୍ଟର ପୁରୁଷ ଡ୍ରିପଲ ଜମ୍ପରେ ଭାରତର ଏଲଡୋସ୍କୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଖାଲ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ କର୍ମିନେଷ୍ଟାଲ ଟୁର୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପଲ୍ ୧୬.୩୫ ମିଟର ଲମ୍ବୁ ଡେଇଁ ପୋଡିୟମର ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତୁର୍କୀର ନେକାଟି ଏର୍ ୧୬.୮୫ ମିଟର ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

